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平成２５年度 第８回落合第一地区協議会の概要 

 

日  時 平成２５年１２月３日（火）午後７時００分～８時２５分 

場  所 落合第一地域センター３階 第一集会室 

出 席 者 委   員：２２名 

特別出張所：４名（所長、副所長、主査、ｺﾐｭﾆﾃｨ推進員） 

協議内容 １．代表挨拶 

２．議事 

 １）部会からの報告 

 ２）地区協フェスタについて 

 ３）視察、講演会について 

 ４）第５期地区協委員の募集について 

配布資料 ①平成２５年度第１０回、第１１回、第１２回「広報」会議概要 

②-１平成２５年度第７回「安全・安心」会議概要 

②-２第２９回「無灯火防止啓発キャンペーン」実施報告 

③平成２５年度「ふるさと落合」地区協フェスタ反省会概要 

④平成２５年度第１０回「みどり・環境」会議概要 

⑤-１第５回落一地区協フェスタアンケート集計 

⑤-２第５回落一地区協フェスタ配布結果 

⑤-３第５回落一地区協フェスタ招待者リスト 

⑤-４平成２５年度第一地区協議会会計報告（地区協フェスタ） 

 

１．代表挨拶 

 地区協フェスタは皆さまお疲れ様でした。今までで一番盛り上がった。これも各部会の皆さんの対応が良

かったことと、広報のチラシにプレゼント券を付けた効果があったのかなと思う。アンケートの結果を見ると、

随分と良いことがいっぱい書いてある。野菜が早く売り切れてしまったということもあるが、野菜販売がメイ

ンではないので。防災グッズ等の展示などが好評だったのは、やはり地区協の活動としてやっていた成果

があったのだと思う。 

 １１月１８日に地区協連絡会があった。私と副代表が出席した。今までの地区協の活動で成功した例と苦

労した例という二つのテーマで１０地区それぞれが発表した。 

 本日は地区協フェスタ実行委員会の反省会を全体会の後に行いたいと思うので、ご協力の程よろしくお

願いいたします。 

  

２．議事 

１）部会からの報告 

◇広報 

 「みどりの風」第１５号の発行に向けて作業を始めている。地区協フェスタの後に各部長様に原稿依頼を

させていただいた。遅くなって申し訳ありませんでした。原稿をいただき、今は写真の選出をしているところ

だ。１２月１８日から２０日までの間に発行できるのではないかと思っている。 
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講演会について：「みどりの風」の原稿を書きながら１２月１日から道路交通法の一部が改正されたという話

をしていた。文章を見ただけでは自転車でどこを走ったら５万円以下の罰金を取られてしまうのかなどと話

をしていて、それなら、いつも無灯火防止キャンペーンに協力いただいている戸塚警察の方にお話しいただ

いてはどうかということになった。 

◇安全・安心 

・無灯火防止キャンペーン：１１月２６日に聖母坂上の目白通り交差点で４５分間実施した。委員７名、事務

局２名、戸塚警察の方が１名参加。徐々に良い結果が出ている。 

・講演会：後程、所長にお話しいただく。 

・視察：東日本大震災で大被害を受けていながらあまり大きく取り上げていない茨城県の震災状況、その後

の復興状況を視察してはどうかということで検討いただきたい。ぜひ、笠間神社を視察ルートに入れてはど

うかという意見もあった。 

・地区協フェスタの反省：部会としては第一集会室 A と B をオープンにしたのが非常に良かった。従来は部

屋を区切って別の企画をしたような形だったが、今年はオープンにした結果、皆さん回りやすかったというこ

とだった。それから、たまたま当日早朝にかなり強い地震があったので特に皆さんの関心が高く、非常食や

防災グッズを手に取ってみてくれた。スタンプラリーの効果が絶大だったと思う。また、３時半に保存食等の

抽選としたところ、その時間まで待って来られた方が結構いらっしゃった。アルファ米、自転車対策からの景

品は３時までになくなった。テレビ２台を置いて、常時 DVD「自転車事故防止」「地震から命を守る」を流し続

けたが、特に「自転車事故防止」の方は最新の物を放映したのだが、お子さんと一緒に長時間椅子に座っ

てみて下さった方がおられた。非常に関心を持っていただいたように思う。全体についての反省としては、

野菜販売を１時からスタートしたので開場前から並んでいた方々が１時に一斉に４階に上がられたので、交

通少年団の演奏が始まる時にはどなたもいらっしゃらない状態になってしまって少し寂しかった。野菜販売

については若干時間をずらしていただいた方が良かったのではないかという感想だ。４階のスタンプラリー

抽選コーナーでは半券を持って来られた方が非常に多かったので担当者２人では厳しかったという話があ

った。 

・自転車の前かごカバーが残りわずかになったので、５００個購入する。 

◇ふるさと落合 

 地区協フェスタでは、ふるさと落合では初めて４階の和室を使わせていただいた。エレベーターから降りて

ホールに行くところに実演コーナーを設け、かなり皆様には楽しんでいただけたかと思う。だれもがとても良

くこの地域の染のことをご存知でいらっしゃって非常に積極的にご説明もしていただいて区長も随分ごゆっ

くりご覧下さった。いろいろありがとうございました。 

◇みどり・環境 

・地区協フェスタの反省：予定していた各パートはきちっとできて人も来て下さって良かった。みどりのカーテ

ンプロジェクトのゴーヤジュースの試飲に関しては一杯の量を少なくして氷を入れて飲んでいただいたのだ

が大好評で、１時間何杯というように区切って３時間で平均して出そうと思ったものが１時間でいっぺんにな

くなってしまった。要するに、今切れているので申し訳ありませんとは言いにくい状況だったということだ。全

体の量が少なかったのではないかと反省している。その他に、手作りのぺパバッグについては今回初めて

エコギャラリー関係に詳しい広報部長にアドバイスを受け、エコギャラリーのセンター長からいろいろアドバ

イスをいただいて何とか行うことができた。部員たちが２、３回に亘って試作品を作る会を開いて一生懸命

練習をした。正式な作り方とはちょっと違うが、取っ手のところを先に作っておくとか底の作り方を少し工夫

する等してなるべくスムースにいくようにした。だいぶ好評だったと聞いている。ゴーヤ料理のレシピは本年

度と昨年度のものを置いておいたが、こちらも好評ですぐなくなってしまったという状況だった。４階に関して
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私の個人的なことだが、本来ならばゴーヤジュースを担当するはずだったのだが、下足番をお願いしてい

たふるさと落合部会がお忙しかったということと、地区のお願いした方も一生懸命にやっていただいたのだ

が、１時から野菜の販売ということで大勢の人がいっぺんにいらしたということもあって殆ど一時間以上そこ

に張り付いていなければならない状態だったので、安全・安心部長もおっしゃっていたように、スタンプラリ

ーの景品担当の人数が足りなかったと同時に、４階ホールが下足で入れないという状況が変わらないので

あればやはり下足番として常時必ず一人いる状況を今後は作らないといけないと思う。そのことに関しては

野菜販売を１時から２時に変更しても２時になると大勢の方がいらっしゃるかもしれないので、その辺は今

後考えていった方が良い。全体として昨年、一昨年よりも人がたくさん来てくれた、天気が良かった。来て下

さった方が小学校に配ったチラシだとか掲示板を見てきてくださった方が結構いらした。かなり我々の活動

が浸透してきたのかと思う。私が直接聞いた話だが、新宿しんちゃんが外に出てやっている時に隣のマン

ションの男の子がそれを見て何をやっているのだろうと来てみたら面白いことをやっているということで家族

全員を連れてきて一日楽しんでくれたということもあった。新宿しんちゃんのような目立つ宣伝が非常に良

かったのではないかと思う。 

・冬野菜講習会について：みどりのカーテンプロジェクトの中で講習会、サロン、料理教室の開催と順に繋

げていって、最後に冬野菜をベランダで作ったりするための講習会を行いたいなということで予算をとって

あったのだが、フェスタ等いろいろあってなかなか具体的なことができなかった。次回の部会でできそうだと

いう話になったら１月の全体会で発表し進めていきたい。 

・地区協講演会について：部会としては提案はないので前回の全体会で名前のあがった武井氏で良いので

はないかということだったが、先程も提案が出ていたので皆さんの意見を聞いて考えてみたいと思う。 

・視察について：茨城県にある風力発電の見学をしてはどうかという提案があった。先程、安全・安心部会

が提案された茨城県の大地震の被災地を視察と近いということもあり、一つのルートとしてそれも入れては

どうかと思う。時期については地域センターまつり等もあり、震災４年目でもあるのでちょうど３月１１日の後

ではいかがかなという気がしている。 

・予算の執行（ねこ問題対策費）について：、猫が嫌う唐辛子を購入して必要な人に配布する。一袋２００円

のものを１５０個用意すれば約３万円で配布できる。結構、唐辛子というものは猫が嫌がるものだということ

で、地域ねこ対策をしている人にとってはすごく良いものだそうだ。地域ねこ対策の広報もチラシを作成しよ

うという話も出ている。 

△意見１ 

 業務用で売っている２００グラムくらいの唐辛子の袋に粉のものもあれば形のあるものも入っていると思う

が、唐辛子は猫が大変嫌う。足の裏をなめるので入ってこなくするためには、それを１０分の１くらい、大匙

一杯くらいを土に混ぜて入らないようにする。そうすることによって、猫の糞尿から自分の敷地内を守ること

ができるということだ。嗅覚も犬の２０倍良いので、まず唐辛子の刺激臭からも近寄らなくなる。 唐辛子は

一番手っ取り早く効果を上げるものだ。ただし、雨が降るとながれてしまうので、定期的に撒くことになるが、

一袋あれば半年くらいはもち、好評なものだ。避忌剤は高価なものなので皆さんにはこちらをお奨めしてる。

このことをお知らせするだけでも良い広報になると考えている。 

■質問１ 

 それは猫専用なのか。 

●回答１ 

 猫専用というわけではないが、狸の場合は土を掘ってしまうのであまり効き目はない。猫には効果がある。

これは一般の唐辛子だ。１００円くらいで売っている一味でも良いが、割高になってしまうので袋で購入した

方がお得だ。土と混ぜて撒けば良いので。 
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■質問２ 

 冬野菜講習会の内容は野菜の栽培についてなのか、それとも料理教室なのか。 

●回答２ 

 野菜の栽培についてだ。 

▲回答２に対する返答 

 これからだと春野菜ということになるのですね。 

 

２）地区協フェスタについて 

 代表からもお話があったが、皆様に協力いただき地区協フェスタが無事に終了したので、私からも重ねて

お礼申し上げたい。ありがとうございました。 

 実行委員会の反省会をまだやっていないが、来年度以降のこともあるので反省会を開いて資料としてき

ちんと残していく予定だ。部会でいろいろ意見が出ているので、そういったものも取りまとめて実行委員とし

ての資料を作る。本日配布している資料は参考として見ていただきたい。アンケートの集計結果だが、アン

ケートにご協力いただいた人数は３１名。前年よりは多いがちょっと数字が少ないこともあるので全体の傾

向ということにはならないと思うが、何点か掻い摘んで話す。一つ目の「地区協フェスタを何で知りましたか」

という質問には学校などで配られたチラシと町会掲示板などのポスターを合わせて７割近くだったので、そ

れなりに効果があったと思う。二つ目の「何がよかったですか」では二桁以上の数字が出ているのは防災

グッズ等の展示、ペンダント・ぺパバッグ作り、沼田の朝採り野菜、スタンプラリーという結果が出ている。ま

た、ご意見も記入していただいているが、この中にも良かったところとかちょっと考えなくてはいけないところ

などいろいろ混じっている。先程も４階ホールの下足の話が出たが、４階ホールを全面的にブルーシートを

張って、ヒールの人以外だったら入れるという形に考えた方が良いのかなという気もしている。反省会で検

討したい。良かったところもあり、「スタッフの皆さんの対応が良く、防災・防犯等を含めて知識が多く、吸収

できて楽しかった。染の体験は特に良かった。」という意見もあった。他にも様々な意見があったが、野菜が

早く売り切れてしまい残念だったというご指摘もいただいている。次に配布物の集計結果だ。始めに、スタ

ンプラリーの結果では台紙を回収した枚数は１５７枚。抽選結果は渡した数をご覧いただきたい。他にプレ

ゼント景品の方は用意した３種類合わせて２１５個お渡しした。中でも「文房具セットと地区協名入り２色ボ

ールペン」のセットは用意した数全て配布した。受付で渡したポケットティシュやご自由にお持ちいただいた

物の結果も出ている。残数があるので、これらについては地域センターまつり等の行事で使うなど頭に入れ

ておいてほしい。 

会計報告の資料については実行委員会でまだ確定していないので参考として見ていただきたい。次回の全

体会には正式に報告する。 

△意見１ 

 先程も話したが、あそこで履き替えていただくなら途中できちんとスリッパを並べるとか、お帰りになる時

はスリッパを揃えていただくとか。非常に見ていて大変だった。子どもの方がちゃんと揃えていた。その辺の

ところも地域のおじさんおばさんとして、おじいちゃんおばあちゃんとして意識をおいてやったら面白いので

はないかと思う。 

・司会 

 本日、全体会が終わってから実行委員会の反省会を行うと役員会で実行委員長から話があったが、今こ

こでやるか、それとも全体会が終わってからやるか、あるいは日を改めるか。 

△意見２ 

 部会の方で皆さん話し合いをしたということは実行委員はそこで話をしたということなので、改めて反省会
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を開かないのであれば今日ここで意見を出し合うということでも良いのではないか。 

・実行委員長 

 この全体会終了後に反省会を行う。 

 

３）視察、講演会について 

＜視察について＞ 

・司会 

 視察については安全・安心部会とみどり・環境部会から茨城県の視察という案が出ている。まず、安全・

安心部会から話して下さい。 

・安全・安心部会 

 ３．１１東日本大震災で大被害を受けていながら茨城県はあまり取り上げられていない。茨城県の海岸線

ともう少し内陸に入ったところでも実際かなりの被害が生じているので、ここを視察してはどうかと考えてい

る。 

・みどり・環境部会 

 クリーンエネルギーの風力発電がある茨城県の神栖市は海岸線にあるので、安全・安心部長の話と合わ

せれば興味のある視察になるのではないかと思う。いろんなところを詰め込みすぎると大変なことになるが、

そこから上手く選べば良い視察になるのではないかと思う。 

・司会 

 今回は委員だけではなく一般公募もする。時期は３月の地域センターまつりが終わったあたり。土日にす

るか平日にするか、このようなことも詰めていかなければならない。何かご意見はあるか。 

△意見１ 

 梅まつりがまだ３月までやっているので土日は絶対無理だと思う。 

・司会 

 そうすると必然的にセンターまつりが終わった後の平日に集まれる委員と一般の方で行くパターンを考え

ていく方向か。本日決めなくても１月に決めて動き出して３月半ばというパターンが一番良いと思う。ルート

は茨城に行く。この辺のところを事務局にたたき台を作っていただいて１月の全体会に持って来ていただく

ことは可能か。 

・事務局 

 はい。わかりました。 

・司会 

 皆さん、それでよろしいだろうか。もし、意見がありましたら何でも言ってください。よろしくお願いいます。 

△意見２ 

 今、風力発電という案が出ているが安全・安心部会では風力発電というのを知らなかったので、被災地の

何かともう一つは笠間神社というのが出てきたのだが、風力発電がでてきたので被災地の方は何かあるの

か。それも合わせて教えていただきたい。 

・司会 

 風力発電といったら神栖の方だから、その辺を見ながら行くというパターンもあるわけだ。大洗海岸も行っ

てどうこうというよりもまずその風景を見て市場等が復興したらそこで買い物をしてあげるというパターンが

一番良いような気がする。今の案を簡単に話していただく。 

・事務局 

 茨城県の被災地ということも考え合わせた上で、神栖にある風力発電所、ウインドパワーという会社がや
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っているところだが、まずこちらを一番目の候補に挙げている。近くに鹿島神宮もあるのでこちらの見学を

取り入れてもいいのかなと思う。茨城県の太平洋に面した鹿島灘を車で北上してバスの中から見られる被

災地もあると思うのだが、やはり降りて見ないと分からない。そこで大洗町のホームページを見てみたら大

洗の漁港もかなり被害が出ているみたいだった。よく何とか市というのはテレビで報道されているが町だと

なかなかテレビにも出ないので、このような所の方がかえって良いのかなと思った。大洗の後どうするか笠

間に行くのか行かないのか、時間にもよるが。このようなところが今考えている案だ。 

・司会 

 昼食をどこでとるかとか休憩とか。参加される方はお若い方からそうでない方もいらっしゃるのでその辺の

ことも今意見を言っていただいても良いし、まだ１月まで時間があるのでその時まで部会を通してでも良い

ので言っていただければと思う。だいたい今のコースで、安全・安心部会とみどり・環境部会の折衷案のよ

うなものがでれば良いと思う。土日案と平日案も含めて１月に決めていきたい。 

＜講演会について＞ 

・司会 

 講演会については、武井氏、木島先生、戸塚警察の三つの案が出ている。まず、広報部会から案の主旨

を話して下さい。 

・広報部会 

 「みどりの風」を作る時に持ち上がった話なのだが、１２月１日から道路交通法の一部が改正されるという

ことで、では何が変わったのかというと、自転車が通行できる路側帯は左側の路側帯に限られるということ

で逆走したら違反だということなのだが文書を読んだだけでは分かりづらいので。 

△意見１ 

 いわゆる路側帯の線が引いてあるところをどの側も今までは走ってもよかったのだが今度は車と同じ方

向を向いて走るようにということがなお決定されたということだ。歩道に関しては、あくまでも歩行者に注意し

てスピードを出さないで走行する程度であれば一応良いということをこの前警察の方はおっしゃっていた。 

・広報部会 

 講演会の主旨は、「ともにつくるみどり豊かで安心なまち」というのが落一地区協のコンセプトである。最

近ひったくりがあったりとか、新宿という土地柄でちょっと行けば覚せい剤を売っているようなところがあると

か、自転車のことだけではなくて地元の状況を、一番身近で且つ資料をお持ちの警察の方に話を伺ってみ

るのも地区協として方向性としては良いのではないかということだ。 

・安全・安心部会 

 講演会について所長から私の方に地元にいらっしゃる新宿区医師会長の木島先生からこれまで落二の

地区協では何回かお話をしているが地元の落一ではまだやっていないので落一でもどうかという話があっ

たので所長にご説明いただいた上でと考えている。 

・所長 

 一ヶ月ちょっと前くらいに新宿区医師会の会長さんで上落合１丁目で木島内科クリニックを開業していらっ

しゃる木島冨士雄先生とお話をした時に、医療に関する講演会を落二地区ではやっているが地元の落一

地区ではやっていないので地区協議会でも地元の方に提案をしたらどうかというお話があった。講演の内

容については専門性のあることを分かりやすくということで落二地区の方では生活習慣病とか検診の数値

がどのような意味を持つのかということから最新医療として IPS 細胞についてとか新型インフルエンザにつ

いてなど広々といろいろやっていらっしゃるそうなのだが、そういった話があったので私の方から安全・安心

部長に木島先生からそのようなお話があるのだがいかがでしょうかということで連絡させていただいた。部

長の方で安全・安心部会の議題にしていただいた。 
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・安全・安心部会 

 中落合２丁目在住でそういう優秀な人材といったらいいんだろうか、私たちが健康で生きていくための体

力作りといった内容で日本全国を講演して回っていらっしゃる先生がせっかく地元にいるのだから地区協で

もそういう方に私たちがこれからも元気に年を取っても体力があるようにスポーツを切り口としたそういう先

生の講演はどうですかと薦めた。ただ、木島先生の話が後からあったので武井先生の方は来年度にでもと

いうことで部会では終わっている。 

・司会 

 それでは、木島先生か警察かということになるが、本日決めるか。主旨は説明していただいたので、テー

マや開催日時をこれから事務局と提案された部会で決めていきたいと思う。では、どちらの講演会にするか

を決める。挙手をお願いする。 

・警察の方による講演会には４名、木島先生による講演会には１３名の挙手あり。 

・司会 

 木島先生にお願いをすることに全体会では決定した。その旨、木島先生にお伝えいただき進めていって、

１月の全体会で日程等を報告していただければと思う。よろしくお願いします。 

■質問１ 

 こちらからこのような内容でお願いしますということは言えるのか。 

●回答 1 

 今月の１０日に部会を予定しているので、その席で皆様の意向を伺って木島先生と打合せの機会を得た

い。基本的には地域の医療ということで、今大病院は物凄く混んでいて先生方も音を上げているような状態 

ですから、それを改善する手立てみたいなことについて医師会としてのご意見があればぜひ私は聞きたい

と思っている。 

・司会 

もし、こういう話を聞きたいという意見がありましたら安全・安心部会に打診していただくのも手だと思うし、

いずれまた部会の方でも練っていただいて木島先生のご意見もいただいて、１月の全体会で最終決定をす

るということで進めていければと思う。よろしくお願いします。 

＜決定事項＞ 

 視察は茨城県の被災地へ行く。 

 講演会は新宿区医師会会長木島先生に依頼する。 

  

４）第５期地区協委員の募集について 

・事務局 

 第５期地区協委員募集のスケジュールについてだが、３月の始めあたりに決めておかないと４月の全体

会に間に合わないと思うのでそこから逆算した。１月の全体会で事務局から案をお出ししたいと思う。その

後ご意見をお伺いして２月の全体会のときに承認をしていただきまして、公募と団体からの推薦を受け付け

る。今考えているのは、３月３日あたりに締め切ろうかと思っている。１７時まで申し込みを受け付けて、公

募で多数の応募があった場合は抽選になる。足りなければ２次募集というのがあるので、その辺のスケジ

ュールを考えまして、第４期と同じような日程で行っていきたい。 

・司会 

現在、小学校３校の中から推薦でお一人 PTA の方が地区協に入っておられるが、先程の役員会で各小

学校 PTAからお一人ずつ委員を選出していただけるようにしてはどうかという提案があった。 

△意見１ 
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 小学校は落一管内に３校あり、当番制で出るということでスタートしたと思うのだが、当番制だと３校全て

に情報が伝わらないということもある。委員の方もたくさん出てほしいということも含めて３校からそれぞれ

委員を選出していただいてはどうだろうかという提案をさせていただいた。 

・司会 

 これに関しては、会則を改正して委員を選出していただく地域団体を追加するという作業が必要になって

くる。委員の３分の２以上の同意が必要になる。委員募集を３月３日締め切りとすると、逆算して１月の全体

会で改正しないと間に合わない。その改正をするかどうかをここで決めていただかないといけない。そして１

月全体会の開催通知に改正案を同封して１月に議決するというタイムスケジュールになる。改正をしていく

方向で良いだろうか。 

・会則改正を議決することに反対なし。 

＜決定事項＞ 

 １月の全体会で会則改正を議決する。 

 

＜決定事項＞ 

  １月の全体会は、１月７日（火）に行う。開始時間については別途連絡する。 

 


